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Συνεργασία Κύπρου και Νοτίου Αφρικής συζήτησαν οι Υπουργοί Παιδείας  
των δύο χωρών 

 
Ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, κ. Κώστας Καδής, είχε σήμερα συνάντηση  με τον 
Υπουργό Ανώτερης Εκπαίδευσης και Κατάρτισης της Νοτίου Αφρικής, Dr Bonginkosi 
Emmanuel “Blade” Nzimande, ο οποίος βρίσκεται στην Κύπρο για να παραστεί στο Διεθνές 
Συμπόσιο «Η αριστερά στον 21ο αιώνα» - Εκατό χρόνια από την Οκτωβριανή Επανάσταση.  

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και σε αυτή 
συμμετείχαν ανώτερα στελέχη των δύο Υπουργείων καθώς και εκπρόσωπος της Πρεσβείας της 
Νοτίου Αφρικής στην Αθήνα.  Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε ανασκόπηση των 
σχέσεων των δύο χωρών σε θέματα σχετικά με την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και συζητήθηκαν 
οι προοπτικές  συνεργασίας. 

"Η σημερινή μας συνάντηση συμβάλλει στην επιβεβαίωση των προσπαθειών του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού και των Πανεπιστημίων της Κύπρου για διεθνή συνεργασία στον τομέα 
της Ανώτατης Εκπαίδευσης", σημείωσε ο κ. Καδής καλωσορίζοντας τον Υπουργό Nzimande.  
Αυτή η συνάντηση, πρόσθεσε, συμβάλλει στην εμβάθυνση και στην ενίσχυση των σχέσεών μας 
στον τομέα των αρμοδιοτήτων μας.  

Ο κ. Καδής ενημέρωσε τον ομόλογό του για την κυβερνητική πολιτική που αποσκοπεί στην 
εδραίωση της Κύπρου ως περιφερειακό εκπαιδευτικό και ερευνητικό κέντρο και ως κόμβο για 
διεθνείς μελετητές, φοιτητές, ακαδημαϊκούς και ερευνητές, ώστε να δημιουργήσει το πλαίσιο στα 
Πανεπιστήμια μας να προσφέρουν ανταγωνιστικά προγράμματα σπουδών, πλήρως 
αναγνωρισμένα σε διεθνές επίπεδο. Παρουσίασε, επίσης, τα μέτρα που έλαβε η Κυπριακή 
Δημοκρατία για την αναβάθμιση και την προσφορά ποιοτικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Ο κ. Nzimande, από την πλευρά του, ευχαρίστησε τον Υπουργό για τη συνάντηση και μετέφερε 
την ειλικρινή στήριξη της χώρας του για ειρηνική επανένωση της Κύπρου. «Η σημερινή είναι μια 
ιστορική συνάντηση αφού για πρώτη φορά συναντώνται ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού 
της Κύπρου με τον Υπουργό Ανώτερης Εκπαίδευσης της Ν. Αφρικής», σημείωσε ο 
Νοτιοαφρικανικός Υπουργός. Τόνισε, παράλληλα, ότι υπάρχουν αρκετές δυνατότητες για 
συνεργασία και σημείωσε την πρόθεσή του για συνομολόγηση «Συμφωνίας Αμοιβαίας 
Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών στην Ανώτερη Εκπαίδευση» και ανταλλαγής 
εμπειρογνωμοσύνης σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος.  Παρουσίασε, επίσης τους τομείς 
προτεραιότητας του Υπουργείου του για συνεχή στήριξη των φοιτητών και τη μείωση της 
πρόωρης εγκατάλειψης των σπουδών, καθώς και την ανάγκη ανάπτυξης του ακαδημαϊκού 
προσωπικού και αναβάθμισης των Προγραμμάτων Σπουδών.  Αναφέρθηκε επίσης στην ενεργό 
παρουσία της Κυπριακής κοινότητας στη Νότιο Αφρική.  

Με την ολοκλήρωση της συνάντησης, ο Dr Nzimande απηύθυνε πρόσκληση προς τον κ. Καδή 
για επίσκεψη στη Νότιο Αφρική και υπογραφή της υπό αναφορά Συμφωνίας.  



 

 

 

 



 


